

三
无
公
投

- 1 没有邀请外部观察员
- 2 没有规定投票率下限
- 3 选票没有防伪措施

两个州又公投 乌克兰很淡定



11日,市民在乌克兰东部城市斯拉维扬斯克一投票点投票后离开 新华社/路透

乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州11日就是否独立举行公民投票。此次公投的问题只有一个,即是否支持成立“顿涅茨克人民共和国”。卢甘斯克州公投的问题相同,即是否支持成立“卢甘斯克人民共和国”。虽然公投形式简陋,但是引发的后果难以预料。乌克兰领导人警告,上述地区如果与国家分裂,将落入“深渊”;德法领导人说公投“非法”,呼吁乌克兰举行全国对话。

两州公投

两州同时举行独立公投

乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州11日举行全民公投,决定是否独立。

投票于当地时间8时开始,将持续到当天22时。新华社记者在位于顿涅茨克州首府顿涅茨克市中心广

场附近的第九中学投票站看到,由于时间尚早,前来投票的人并不多,20多名居民正拿着护照等证件登记投票。

此次公投的问题只有一个,即是否支持成立“顿涅茨克人民共和

国”。卢甘斯克州公投的问题相同,即是否支持成立“卢甘斯克人民共和国”。

顿涅茨克州民间武装4月初占领州政府大楼,以州议会的名义宣布成立“顿涅茨克人民共和国”。

一切从简,成“三无”公投

在顿涅茨克州,选举委员会主管罗曼·利亚金说,他们仅投入1200多欧元(约合1650美元)筹备公投,全部用于印制和运送选票。

按照两年前的选民名单,超过300万居民有权参加这次公投。全部选票由3台借来的打印机打印,墨粉花费500欧元(687美元)。“我们没

有预算,”路透社9日援引利亚金的话说。

选举委员会没有邀请外部观察员,没有规定投票率下限,选票也没有防伪措施。“好吧,这不合法,”他说,“但是我认为,这是唯一的办法。”

投票定于当地时间11日8时开

始,持续至22时。票箱将从各投票站由汽车运至两个州的首府,继而开始计票。

利亚金预计,结果12日15时前将揭晓。票箱运送途中,将经过民间武装和乌克兰政府军把守的检查站。“如果他们(政府军)实行封锁,我们会遇到大问题。”

虽然公投 但各有各想法

顿涅茨克民间武装4月宣布成立“顿涅茨克人民共和国”。

民间武装领导人没有详细描述公投后当地会拥有哪些权利以及是否会效仿克里米亚地区,寻求加入俄罗斯。路透社报道,当地人中,一些人希望获得更多地方权利,一些人希望实行联邦制,另一些人希望

并入俄罗斯。

美国皮尤研究中心4月5日至23日在乌克兰所作民意调查结果显示,七成东部民众支持国家统一。接受法新社记者采访的顿涅茨克市居民中,多数支持举行公投或者举棋不定。市民安娜·伊万诺娃说:“我会去投票,支持独立……就个人而言,

我支持加入俄罗斯。”保安维克托则说:“我还没有想好是否要去投票,也许到时候我会待在家里休息。”

“作为普通人而不是选举委员会成员,”利亚金说,“我认为,最好的解决办法就是顿涅茨克州变为俄罗斯联邦的一部分。那样,当地局势才能平静下来。”

不承认

乌外交部称这次公投不会影响领土完整

乌克兰外交部11日发表声明,称在本国东部顿涅茨克州和卢甘斯克州举行的公投对于乌克兰的领土完整和国家体制没有任何法律影响。声明称,这次公投“是由俄罗斯授意、组织和资助的”,“公投组织者蓄意违反乌克兰宪法和法律,无视乌克兰当局和国际社会取消公投的呼吁”。

声明强调,乌克兰人民不会承认任何地区性公投,无论在顿涅茨

克、卢甘斯克还是在克里米亚。

乌克兰司法部长彼得连科当天在记者会上表示,所谓的公投是非法的,它不会有任何法律上或实际上的影响。

美国国务院发言人普萨基11日表示,乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州当天举行的公投意在“进一步制造分裂和混乱”,美方不会承认公投结果。普萨基发表书面声明说,根据乌克兰法律,上述两州“武

装分裂群体”正在组织的公投“不合法”,而且公投违反国际法并侵犯乌克兰领土完整。

俄罗斯总统普京5月7日曾表示,俄希望乌克兰东南部“联邦制拥护者”推迟举行公投,以便为“联邦制拥护者”与“基辅现政权”进行对话创造必要条件。但美方对俄方未能利用自身影响力阻止公投表示“失望”,而且美方仍未看到俄方撤军举动。

据新华社

两州简介



顿涅茨克州

位于乌克兰东南部,南临亚速海,东与俄罗斯接壤,面积2.65万平方公里,首府是顿涅茨克市,为乌克兰第四大城市。

顿涅茨克人口达435万人,是乌人口最密集的地区。当地人主要讲俄语,其次是乌克兰语。当地居民中,乌克兰族占半数以上,俄罗斯族占大约40%,其他为希腊、白俄罗斯、鞑靼人、亚美尼亚以及犹太等民族。

卢甘斯克州

位于乌克兰最东部,东邻俄罗斯,拥有乌克兰与俄罗斯最长的国际边界,面积约2.67万平方公里,人口约223.6万,首府是卢甘斯克。

当地居民中,乌克兰族占约58%,俄罗斯族占约39%。此外,那里还生活着白俄罗斯、犹太和鞑靼等民族。当地居民以讲俄语为主。

卢甘斯克州原名为伏罗希洛夫格勒州。1991年乌克兰独立后,改为现名。

卢甘斯克州为乌克兰重要工业区之一,以煤炭、钢铁、机械制造和化工为主。

据新华社

叙利亚大选启动 巴沙尔有了对手

叙利亚最高宪法法院当地时间10日公布总统候选人最终名单,宣布叙利亚现任总统巴沙尔·阿萨德、议会议员哈贾尔和前政府部长诺里为总统候选人,并宣布总统选举从11日正式拉开帷幕。

总部设在阿拉伯联合酋长国的阿拉伯卫星电视台报道称,根据叙利亚最高宪法法院公布的数据,共有24人登记申请成为总统候选人,涵盖不同性别、民族和宗教信仰。初步资格审查结果公布后,有6名申请人提出申诉,最高宪法法院在研究后于10日宣布维持先前决定。

据悉,如果大选顺利进行,这将是巴沙尔第三次参加总统选举,也是他第一次在选举中拥有竞争对手。舆论普遍认为,另外两名候选人在资历、影响力和支持率方面都很难与巴沙尔相比。

综合消息

称要乘坐“轰炸机” 俄副总理引外交纠纷

俄罗斯副总理德米特里·罗戈津10日由摩尔多瓦返回俄罗斯,途经罗马尼亚领空遭拒,声称下次会乘坐战略轰炸机出行,引发罗马尼亚外交部抗议。

罗戈津9日抵达摩尔多瓦德涅斯特河(德河)地区,参加当地举行的卫国战争胜利纪念活动。10日返回首都莫斯科时,他的专机希望途经罗马尼亚和乌克兰领空,均遭拒绝。

在微博客网站“推特”上发表的留言中,罗戈津说,他的专机准备返航时,遭到乌克兰拦截机阻挡,“罗马尼亚按照美国要求对我的飞机关闭领空……下一次,我会乘坐图-160”。图-160是俄罗斯最大的远程战略轰炸机。

罗马尼亚外交部发表声明称,“由一名俄罗斯副总理作出使用俄战略轰炸机的威胁,在当前地区局势背景下显得非常严重”。罗方要求俄方就罗戈津言论作出解释,确认这一表态是否代表“俄罗斯联邦针对罗马尼亚这一欧盟和北约成员国的官方立场”。

据新华社

菲律宾“摩托车杀手” 街上胡乱射杀5人

菲律宾两名男子11日驾驶摩托车在首都马尼拉郊区枪杀5人。警方说,两人显然是胡乱开枪杀人。

事发马尼拉郊区奎松城。当地警方官员罗尔丹特·萨福托告诉法新社记者,两名男子凌晨时分骑车从一处商业区开始行凶,首先射杀一名骑摩托车的男子,然后杀害一名等公交车的女子,接下来又杀了骑摩托车的一男一女,最后在逃走前枪杀一名环卫工人。

法新社报道,过去菲律宾有不少受雇佣的枪手行凶时喜欢骑摩托车,因为骑车戴头盔可掩饰身份且事后能迅速逃离现场。但萨福托说,按照目击者的描述,这起事件中的两名男子似乎没有寻找特定目标下手。

“5个人在4处不同地点(遇害)。他们之间没有关联,都是路人。我们不明白他们为何遭枪杀,这看起来像是胡乱开枪杀人,”他说。不过,调查人员仍在努力确定枪手行凶原因。

据新华社